



P18

封面故事

又见“油荒”

拉闸限电，打开了“柴油荒”的潘多拉之盒。尽管这次油荒在政府与企业的努力之下渐渐缓解，但是作为我国能源管理中最为脆弱的一环，它带给人们更多的思考。



P48

《能源2020》：欧盟统一路线图

《能源2020》内容真正实施起来，非一朝一夕之功，提高效率、增加新能源供应在东西与西欧间还有较大差距。

■ 论 坛

03 “能源荒”呼唤能源大格局

□本刊评论员

■ 资 讯

08 读者来信

10 信息传真

15 媒体之声

■ 封面故事

18 又见“油荒”

□本刊记者 张斌/冯跃威

■ 评 论

28 多出“组合拳”疏导市场

□吕东悦

29 新兴能源规划应强调“有序”发展

□林伯强

■ 随 笔

30 企业管理应“载道”

□胡文瑞

31 创新！还是创新！

□陈卫东

■ 视 点

32 壳牌的中国“气”场

——访壳牌中国集团主席林浩光

□本刊记者 张斌

34 在多元化思路下深耕

——访西南化工销售公司总经理杨继胜

□本刊特约记者 周亚光

36 补齐思想短板 实现六大转变

□何瑞林

■ 观 察

38 卡梅伦访华 能源门大开

□本刊记者 张斌

40 B5标准难解成长之痛

□本刊记者 吴清

42 润滑油市场之四国演义

□余峰

46 棋布高端“润滑”海油

□本刊记者 吴清

48 《能源2020》：欧盟统一路线图

□本刊记者 张斌

50 哈里伯顿：千里之堤 溃于水泥？

□本刊记者 吴清



P52
向物流优化要效益

物流配送是关于成品油销售企业经营成本的重要一环,成品油销售企业纷纷在物流优化、精细管理上想办法,以实现向管理要效益。



P56
涩北阔步向百亿

涩北气田通过加强科技创新破解开发难题,利用“走动式”管理加强现场生产,实现了天然气生产新纪录,百亿立方米气田的梦想已经触手可及。

■ 话 题

向物流优化要效益 **52**

□本刊记者 李孙康

■ 报 道

[油 气] 涩北阔步向百亿 **56**

□曹成明

[油 气] 胜利井下海外扬威 **58**

□马宝忠 丁剑北

[油 气] 苏丹测井:本土化提升国际化 **60**

□孙成华

[油 气] “王者之剑”锋芒露 **62**

□郭忠万

[炼 化] 庆阳石化:速度见证奇迹 **64**

□本刊记者 石春茹

[炼 化] 招招鲜 吃遍天 **67**

——大庆石化公司机械厂以技术创新铸就金字品牌

□谢文艳

[炼 化] 清洁生产是生存底线 **70**

□本刊记者 石春茹/钱钟武 崔晓丽 孙丽颖

[炼 化] 八方风雨助节能 **72**

□蔡湛亚旺

[炼 化] 献给母亲河的承诺 **74**

□梁永波 张在平

[销 售] 广东石油亚运畅“油” **76**

□闵美洋

[销 售] 三级培训开启“智力引擎” **78**

——江苏销售创建三级培训示范站纪实

□夏学海

[一 线] 一线传真 **80**

□吴 波等

■ 前 沿

组织系统排列:让管理直达人心 **81**

□阳亮亮

■ 数字世界 **83**

■ 《中国石油石化》全国理事会 **87**